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A vörös gárdistákat megsemmisítették — 
20,000 embert elfogtak — Ä nyugati harc­

téren tüzérharcokl

A nemet jelentés ternyire állanak az yperui Indáktól. A liida- 
Bérli n,. május 3. A nagyfőhadiszállás ! kon át Poperinghe irányában az angol csapa

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A tüzérségi harc a harcvonalak egyes 
szakaszain feléledt. Erős tiizhatás után Vil- 
lers-Bretonneuxtöl délre és az Avre nyugati 
partján ellenséges részlettámadások követ­
keztek. Ellentámadásunk alkalmával foglyo­
kat ejtettünk. A gyalogság egyébként felde­
rítésekre szorítkozott.

A lotharingiai harcvonalon az ellenség 
éléukebb tevékenysége tovább tart'.
KELETI HARCTÉR.

Ukrajna; A iekatcrinoslavv Char­
kow! vonalról bevonultunk a Donetz terü­
letre. Az Asovi-tenger mellett megszállottak 
Taganrogot.

LUDENDORFF,
első főszállásmester

A német esti jelentés
Berlin, május 3. A Wolff-ügynökség je­

lenti május 3-án este:
Déli Finnországban Öt napos csatában 

Lahtlnál és Távastehusnál megsemmisltöen 
megvertük az ellenséget. 20,000 foglyot ej­
tettünk.

A többi hadszíntéren nincs újság.

Templar 2175 bruttotonnás angol gőzös és a 
Wilson IIévii angol vitorlás clsülyesztését.

A tengerészeti vezérkar főnöke,

A német-finn forgalom
Stockholm, május 3. Az Aftonbladed je­

lenti Helsingforsból: Finnország a kormány- 
csávátok kezén van, fegyveres banditák azon­
ban még portyáznak az országban. A forga­
lom Abo és Lübeck között ismét megindult. 
Az oroszok az utóbbi napokban nagy csapat- 
tömegeket vontak össze a finn határon. Fon­
tos események vannak készülőben.

Az yperni csata
Genf, május 3. A Havas-ügynökség je­

lenti : A flandriai csata kezdi felölteni az álló 
harc jellegét. A defenzíva állandósulni látszik. 
\z ellenség szándéka még bizonytalan, egye­
dül a tüzérségi tevékenységből lehet követ­
keztetéseket vonni.

Zürich, május 3. A Morgenzeitung jelen­
tése szerint L'och tábornok egymásután veti 
a hadosztályokat a belga-francia frontra, 
hogy a kétségbeejtő helyzetben levő yperni 
hadsereget megmentse. — .4 csatorna vala­
mennyi átjárója a nemetek tüzelése alatt áll, 
Sixt von Amint tábornok csapatai 3 kilomc-

tok visszavonulása el van vágva.
Genf, május 3. A Temps jelenti: Ypern 

megmentése már nem lehetséges magánál 
Ypernnél, ezt a front más helyén kell keresz­
tülvinni.

Genf, május 3. A Daily Chronicle jelenti 
hogy Máig és Fach tábornokok megszemlélték 
az yperni frontot és kijelentették, hogy 
helyzetet nem tartják reménytelennek.

Amienst kiürítik
(jent, május 3. Rousset ezredes a Temps - 

ban írott cikkében bejelenti Amiens kiürítését, 
mert ennek a helynek nincs többé stratégiai 
jelentősége. „

Az entente nagy haditanácsa
B-cs. május 3. A Telegraphen Kompagnie 

jelenti közvetett utón Párisból: A nagy hadi­
tanács tegnap összeült Parisban és tanácsko­
zásait valószínűleg ma befejezik. — Anglia, 
Franciaország, Olaszország és Amerika vesz­
nek részt a tanácskozásokon. Orlando olasz 
miniszterelnök csütörtökön érkezett meg Pa­
risba és rögtön hosszabb tanácskozást foly­
tatott Clemenceauval.

Messzehordó ágyuktól féltik 
az angol tengerpartot

Lugano, május 3. A Popolo d‘It alia sze­
rint a németek egy messzehordó ágyút szál­
lítottak Aachenen át Bleiberg irányában. Mi­
után a szállítás, amelyhez öt vasúti kocsi kel­
lett. északi irányban történt, fel teszik, hogy 
a németek az angol tengerpartot lógják 
ágyazni.

A buvárhajók munkája
Újabb 19,000 tonna

Berlin, május 3. (Wolff.) Az északi harc­
téren ismét 19000 bruttotonna hajóteret sii- 
lyesztettiink el. A La Manche-csatornában 
két gőzöst erősen biztosított kisérőnienetbö!

Oroszország háborúra készül
Hága, május 3. A Daily Express tudósí­

tója jelenti Péter várról: Úgy látszik, Orosz­
ország megint háborúra készül. A szovjetek 
végrehajtó bizottsága elfogadta Trockij pro­
gramját minden 16—40 év közötti férfi kato­
nai kiképzéséről. A magasabbrangu tiszteket 
behívják.

Az ukrán bonyodalom
Az uj ukrán kormány

Berlin, május 3. A Lokalanzeiger jelenti, 
hogy Skorpaszky tábornok vezetése alatt uj 
minisztérium alakítása van folyamatban. A 
minisztérium megalakításába a német katonai 
vezetőség semmiféle befolyást nem gyakorol. 
Skorpaszky tábornok a Samostinik nevű 
párthoz tartozik, amely párt Ukránia teljes 
állami függetlenségét követeli és az Orosz­
országgal való föderációról Milan lsem akar. 
Skorpaszky tábornok ukrán állampolgár, ko­
rábban az orosz hadseregben szolgált. Pártja 
eddig a radában gyenge volt. a kormányban 
pedig egyáltalában nem volt képviselve.

Berlin, május 3. Itteni diplomáciai körök­
ben az a vélemény, hogy a mostani ukrán 
parasztkormánnyal többre lehet menni, mint 
az előbbi központi radával, s elsősorban súlyt 
helyeznek arra, hogy a felszínre került pa­
rasztkormány haladéktalanul ismerje el és 
hajtsa végre a békeszerződést. Ezzel ellentét­
ben politikai körökben azt hiszik, hogy a do­
log nem ilyen egyszerű, mivel a parasztkor­
mány ellenségesen viselkedik a központi ha­
talmak irányában és máris állást foglalt az el­
len, hogy Ukrániából gabonát vigyenek ki a 
központi hatalmak országaiba.

Berlinben mindenáron ragaszkodnak 
ahhoz a megállapodáshoz, hogy az ukrán 
népköztársaság a kikötött gabonamennyisé­
get, még pedig április utolsó napjáig két mil­
lió métermázsát, a meghatározott átvételi be­

lőttünk ki. Ncv szerint megállapítottuk Knight I Iveken a központi hatalmaknak rendelkezésre
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bocsássa. A német birodalmi közélelmezési hi­
vatal államtitkára tegnap kijelentette, hogy 
az ukrán népköztársaság ebben az évben egy 
millió tonna gabonát tartozik átengedni, 
vagyis naponta 200 vaggonra való mennyisé­
get köteles szállításra készen tartani. Az 
ukránjai vasútvonalakon azonban nagy 
szénhiány, mert a bolsevikiek a bányákat el­
pusztították és még a régi, lényegesen csök­
kentett vasúti forgalom is csak nagvnehezen 
tartható fenn. — A tavaszi szántás és vetés 
munkáját alig felerészben végezték el Ukrá­
nja területén, úgy, hogy a német birodalom 
népélelmezése meglehetősen bizonytalan, ha 
vakon számit Ukrániára.

Tizenkét halálos Ítélet 
Odesszában

Becs, május 3. — Odesszából jelentik 
Reichspnst-nak, hogy a magyar és osztrák 
haditörvényszék tizenkét embert halaira italt 
Az elítéltek védői felhívták a haditörvényszék 
figyelmét arra, hogy Ukrániában eltörölték a 
halálos Ítéletet és egyidejűleg táviratilag ér­
tesítették az esetről az ukrán kormányt. A 
rada elnöke és a miniszterelnök távilatilag 
felszólította fíöhm-Frmolü tábornagyot, hogy 
függessze fel a halálos ítéletek végrehajtását. 
Fleischmann magyar és osztrák diplomáciai
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Az olasz háború
Vezérkarunk jelentése

Budapest, május 3. — Hivatalos 
jelentés.

A harci tevékenység tegnap a Judlkariak 
és az Adria közti egész olasz arcvonalon is­
mét jelentékenyen fokozódott. Hala föhad 
nagy május 1-én 15., 16. és 17-ik légi győ­
zelmét aratta.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

Károly király a fonton
Miirzzuschlagból jelentik, hogy Károly 

király tegnap délután kíséretével a frontra 
utazott.

M8. iná t» H

kerle kibontakozási akcióját. Apponyi AI 
bért gróf kijelentette párthiveinek. hogy a 
maga személyében nem kíván rész tvenni az 
uj alakulásban, azonban Wekerle kibontako­
zási tervét ismert álláspontja mértékéig haj­
landó támogatni.

A néppárt nagyobb része, amely Zichy 
Aladár gróf személye körül csoportosul, a 
megegyezés mellett foglal állást.

Ilyen körülmények között politikai körök­
ben valószínűnek tartják, hogy a 48-as alkot­
mánypárt értekezletén, amelyen Wekerle ki­
bontakozási tervéről döntenek, sikerülni fog 
egységes határozatot hozni.

ÍZISTHAZ

is támoptj
, Merle iiMoÉi ti

miniszterelnök megkezdte tárgyalásait

Budapesti tudósítónk jelenti:
Wekerle Sándor miniszterelnök, aki teg­

nap este érkezett vissza kihallgatásáról Bu-
kleischmarm map a. is j/au , —~ d^estre, ma délelőtt Szurmay Sándor báró. 
ügyvivő nemsokára megjelent az ukrán inda _ Apponvi Albert gróf
előtt és közölte az elnökkel, hogy a magyar I Zichy A,adu „ , ' *
és osztrák csapatok parancsnoka teljesítette | miniszterekkel tanácskozott, 
kívánságukat és a halálos hetetek végrehaj­
tását felfüggesztette.

MŰSOR3 
VÍGSZÍNHÁZ,

SZOMBAT: Kökény Ilona. Boross Géza, 
Vendre! Ferenc és Czeglédy Gyula ven­
dégjátéka

VASÁRNAP: Délután: Kökény Ilona. Boross 
Géza, Vendrei Ferenc és Czeglédy Gyula 
vendégjátéka. — Este: Ugyanaz.

tSOKONAl-SZINMÁZ.
SZOMBAT: Délután: Mágnás Miska, Gyer­

mek-előadás. — Este: Országos közép­
iskolai tanárok jótékonyáéin előadása. — 
Bérletszünet.

VASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett. 
Este: A kis gróf, operett.

Az Otthon. Sudertnann nagy drámáját

Ä törökök elfogtak 
nyolcezer bo'sevlklt

Konstantinápoly, május 3. A Milli 
irat! Iroda jelenti: Batumi tudósítónk szerint 
10,000 bolscvikiből álló haderőt, amely útban 
Jeiizabethtől felénk, Daghistanból felvonult 
két ezredünk Jelizabcth körül feltartóztatott, 
erősítések érkezése után a bolsevikieket meg­
verte és nyolcezret közülük elfogott. A törö­
kök felszólították a bolsevikieket. hogy adják 
meg magukat.

Lenin amnesztiát ad

Ittüli 111 ZXÜÜVHJ 1 , z r- - 1 -■ , ,'.c re- újította föl áteltai Jenő igazgató. Sajnos, a ko-az ui kormány tamogatasara es i c- , , . ., ,zönség részéről nem olyan érdeklődés mellett.

A miniszterelnökhöz közelálló helyen azt 
hiszik, hogy sikerülni fog rábírni Apponyi 
tártját

midik hnffv Tóth jános belügyminiszter, sőt
" , h' - ■■ Vész tvesznek a mint amilyet a pompás darab és remek elő- maira ADDonvi Albert 4101 is rtszives/nciv a , .. ,,,

, " , V 1,,, Tnth i/mns nem adás megérdemelt volna. Mert az előadáskormánvban. Az esetben, ha lotn János nun
m^io-lpnospn We- e sorangu volt. Surnlor Júlia, akit oly keves- vá a na miniszterséget, ideiglenesen wc- ” .......... ,

kerle fogja vezetni a belügyminiszteri tárcát, szer volt alkalma a debreceni közönségnek 
A Bethlenféle kombinációi elejtették. nagy szerepekben elvezni, Magdat fenséges

A kormány kinevezésével egyidejűleg erővel teremtette meg. Átgondolt játék, hibát- 
kiráíyi kézirat fog megjelenni a nemzeti kö-1 lan, pompás beszéd önmérséklet és mégis 
vetélésekre vonatkozólag. Bizonyosra veszik, | megrázó erő es kellő külső megjelenés tették 
hogy Wekerle választási felhatalmazással alakítását nagyszerűvé. Művészi kepessegei- 
jön, még pedig nemcsak a választójog kérdő- 'nek teljességében mutatkozott be e kiváló

1 sere, hanem programja minden egyes pont­
jának érvényesítésére vonatkozik a felhatal- 

I mazás. Azt hiszik, hogy u kormány a jövő hét 
Genf május 3. A Temps jelenti Péter-[eleién megalaM s a válságnak ez az utolsó 

várról: Marx Károly születésének századik fejezete Budapesten fog lejátszódni 
évfordulóján, a jövő vasárnap, Lenin általa-1 A délután folyamán a miniszterelnök hol­
ms, amnesztiát bocsát ki és ezzel a politikai des Béla átmenctgazdasági^ miniszterrel és 
elítéltek nagyrészének elengedi a büntetését. | Grecsák Károly volt igazságiigyminisztcrrel
Több mint 300,000 ember nyeri vissza sza­
badságát az amnesztia folytán.

Ä bukaresti béketárgyalások
A bolgárok és a törökök megegyeztek

Bukarest, május 3. Nessiny bey és Izzcá 
pasa tegnap délben, Radoslavow bolgár mi 
niszterelnök ma délben Bukarestbe érkeztek 
A szövetséges hatalmak megbízottai most is 
mét teljes számmal együtt vannak. Minthogy

tárgyalt.
A 8 órai Újság értesülése szerint alapta­

lanok azok a hírek, amelyek szerint a válasz­
tójog kérdésében való megegyezés körül újabb 
akadályok merültek volna föl. Wekerlcnek 
tegnap a király elé terjesztett Programm tel­
jesen megnyerte ö felsége hozzájárulását és 
Wekerle megkapta a megbízást a kormány 
megalakítására. Wekerle hétfőn a 48-as al­
kotmánypárt értekezlete elé terjeszti kibonta-

a legutóbbi napokban több függő kérdést ol-1 kozási programját s a párt megegyezéses 
dottak meg, a bukaresti tárgyalások közeled-1 többsége előreláthatóan magáévá fogja tenni 
vek a befejezéshez. I azt. Hire jár, hogy még Andrássy Gyula gróf

Köln, május 3. A Kölnische Zeitung ügyi is aláveti magát a programnak, egyedül Ed­
éi-testi1, hogy a román békekonferencián végre I zsonyi támaszt ellene hangulatot, ez azonban 
megoldották azokat a részletkérdéseket, ame-1 legfeljebb a demokraták kiválását eredmé- 
lyek eddig megadályozták a békeszerződés I nyezné.
aláírását. E kérdések között egyike volt a leg-1 Budapesti tudósítónk jelenti: A 48-as al- 
iontosabbaknak a bolgár-török határ kérdése, I kormánypártban ma este igen élénk élet volt 
amely szoros összefüggésben áll a Dobrudsa-1 a különböző pártfrakciók, amelyek a 48-as
kérdéssel. Miután az említett ügyekben létre­
jött a megegyezés, a békeszerződést most már
alá fogiák Írni.

alkotmánypártban egyesültek, külön csopor­
tokban tanácskoztak. Andrássyék csoportjá­
ban állítólag az a hangulat uralkodott, hogy 
hajlandóknak mutatkoznak támogatni We-

színésznő ma este, aki tökéleteset nyújtott, 
művészit és hatalmasat. László Gyula az apa 
szerepében volt kitűnő. Ez a kiemelkedően 
nagy, intelligens művész ma is, mint mindig, 
teljes megértéssel és interpretáló készséggel 
átszotta meg Sehwartze szerepét. Kedves, 
természetes és megnyerő kisleány volt Bo- 
rosnyai Kató. A lelkész szerepében Kai Iga 
Gyula, a hadnagy szerepében Szakács Árpád, 
az ezredes felesége szerepében Sárközy 
Blanka, Franciska szerepében K- Szűcs Irén 
voltak igen jók. —- Keller kormánytanácsos 
alakját Thuróczy Gyula finoman hozta színre, 
alakítása finom eszközökkel kidolgozott mii­
vészi munka volt. A rendezés sikeres volt és 
szép. Meg kell itt jegyeznünk, hogy a máso­
dik szünet alatt, a fölvonás megkezdése előtt 

művész urak cs művésznők tulhangosan 
parlamenteztek a függöny mögött, úgy, hogy 

lehallatszó lármára és veszekedésre a kö­
zönség pisszegni kezdett. Pá.

Kökény Ilona, Boross, Vendrei és Czeg­
lédy vendégjátéka. (A színházi iroda jelen­
tése.) Hatvani Lili „Nőé bárkája“ cimii szatí­
rájáról nagy sikert jegyeznek fel a mai fő­
városi lapok. A Belvárosi Színháznak ez a 
hosszuéletü újdonsága tette lehetővé. hog> 
Kökény Ilona, Boross, Vendrei és Czeglédy, 
addig, mi ga darab műsoron lesz. országos 
körutat tartsanak. Budapestnek ez a kedvenc 
művészcsoportja ma kezdi meg a Vígszín­
házban négy előadásra terjedő vendégjáté­
kát. A pazar és rendkívül mulatságos pro­
gram kétségen kiviil egy felejthetetlen szili-



U'j'ii estével i'og szolgálni a debreceni közön- 
séanek s Így csak természetes, hogy a tó­
városi vendégek iránt nagy az érdeklődés.
It't említjük meg. hogy a miivésztársaság hol­
nap, vasárnap két előadást tart. Délután 3 
órai’ kezdettel rendes helyárakkal és este 8 
órai kezdettel mérsékelten emelt helyárakkal.

Jadiowker műsora. (A színházi iroda je­
lentése.) A porosz kir. kamaraénekesnek 
május hó 8-án, szerdán tartandó hangverse­
nyének műsora a következő lesz:

]. Ária Mozart „Cesi fan tutta“ e'. ope-

191S. májú« 4. bBBRlSMNI FÜOQlTLBN U.jSÁQ

A budapesti kiállításra szánt tárgyak vé­
széből az iskola helyi kiállítást rendezett Kil­
ler Piac-ulei üzletében. A kiállítás mindössze 
három napig fog tartani, melynek megtekin­
tése díjtalan. Aki a béna hősök munkájának 
eredményében gyönyörködni óhajt, avagy akit 
a rokkantak különböző szociális ügyei érde­
kelnek, szóval aki meg akarja ismerni az in­
tézetet és annak működését, az tekintse meg 
a szóbanfogó kiállítást.

Mindenesetre örvendetes tanulsága e ki­
állítás az intézet tanárai szolgalmának, amely 
ily szép eredményeket tud produkálni.

2. Schubert: Gute Nacht. Liebesbeta- 
chaft. Die Pest.

3. Cavatina Gounod „Faust c. opera­
iából.

4. Ariese Goldmark „Sába királynője“ c.
operából. |

5. Strauss Riachard: Winterweiche,!
Morgen, Staudhen. i

6. Ária Puccini „Tosca“ c. operájából.
Jegyek előre válthatók. j
Mágnás Miska. (A színházi iroda jelen­

tése.) Szombaton délután félhelvárakkal a 
Mágnás Miska operett kerül színre a Csoko­
nai- színházban.

A princ. (A színházi iroda jelentése.) 
tJeltai igazgató megszerezte Gábor Andor­
nak vígjáték-újdonságát, A princ-et. amely­
nek Budapesten a közelmúltban volt rcndií:- 
viili vagy sikere. A vígjáték-újdonság jövő 
héten, csütörtökön kerül bemutatóra a X ig- 
szinházban. A darabot László Gyula rendezi. 
Nagyobb szerepeket látszanak dr. I ordai 
Ottó, László Gyula, Szakács Árpád. Kaffka, 
Borosnyai Kató, Sándor Júlia, Saiközy 
Blanka és Abos Liza.

Az Uránia kedves meglepetést szerez 
közönségének, amennyiben vasárnap minden 
előadáson a trieszti színház tenoristája fog 
dalokat énekelni. Gyönyörű tenor hangja ál­
talános sikert fog aratni. Műsorát a vasár­
napi lapban közöliük.

Az árendás zsidó a legnagyobb siket; 
aratta az Urániában. Gál Gyula. Lcnkefiy 
Ica, Báthory Gizella és Kcmenes Lajos érté­
kes alakítást nyújtanak.

Ne vigy minket kisértetbe . . . egy szét 
zetes tragédiáját négy felvonásban nagy tet­
széssel fogadta az Apollo közönsége.

Megjelent a Színházi Figaro uj száma, a 
mely gyönyörű képekben mutatja ze Babits 
Vilmát, Káídor Dezsőt (Bob herceg), továbbá 
a színházi élet intim világából Borosnyai 
Katót, amint Deltái igazgatóval tárgyal.

3CIKBK(í
e e s .táraJ

A gazdasági rokkant-iskola 
kiállítása

Rokkant hősök munkája
Csendben, zaj nélkül, de igen szép ered­

ményekkel dolgozik városunk egyik legsike­
rültebb háborús alkotasa, az Orsxago. < 
gondozó Hivatal itteni gazdaság, irányú isko­
lája. Az iskola noha csak _ két eve nyi t
meg — máris igen szép eredményekre tekint­
het vissza. Fz,ékről annaK idején Zi . ■*
gróf személyes tapasztalatai alaptan, közvet­
len ő felségének is jelentést tett.

Közelebb Budapesten a Margit-szigeten 
nagyszabású hadikiállitás nyílik meg, ‘ 
lycri résztvesznek az Országos Hadig - 
Hivatal különféle intézetei is. Ezek kozott a 
debreceni gazdasági irányú rokkantiskola 
csoportos kiállítással fog szerepelni. _

Kiállitásra kerülnek mezőgazdasagi es 
kertészeti terményei, gazdasági, ha - ■
szitő háziipari, méhészeti eszközei.

Fényképekben bemutatásra kerülnek a
rokkantak minden munkában OU a Üuk g 
intézet tantervét, üzem tervet es ‘; 
Igen érdekesek ezek es valóban 
tárgyául szolgálhatnak. ,

A különféle grafikonok, al"c!'-fk,;V7;'y.t 
lai népesedés adatait, kiállítási idejtt, 1 ■ ‘ 
az oktatásügyet, a rokkantak szocia is 
és sebesülését tiintetik fel.

— Vasárnapi istentiszteletek, A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 5-én, 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István 
segédlelkész, délután 3 órakor kátét magya­
ráz Takács Ferenc hittanhallgató; a Kő­
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Koa­
lád Zoltán segédlelkész. 11 órakor Tankó 
Béla egyetemi tanár, délután 3 órakor kátét 
magyaráz Sütő Kálmán hittanhallgató; a 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 óra­
kor kátét magyaráz Nemes István segédlel­
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Erdélyi Sándor segédleikcsz, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi 
Sándor segédlelkész; az ispotály! templom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sán­
dor segédlelkész, délután 3 órakor kátét ma­

gyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a ho- 
I mokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédi- 
: kál Kovács János hitoktató lelkész.

Vasárnap délután fél hat órakor a Kos- 
suth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A Reichsrat üléseit elnapolták. Becsből 
táviratozzak: A miniszterelnök fölkérésére 
Gross képviselőházi elnök elnökletével össze­
gyűltek a politikai pártok vezetői. — Seidler 
miniszterelnök közölte az értekezlettel, hogy 

<ormány elhatározta, hogy Csehországban 
kerületi főnököket nevez ki, a birodalom déli 
részében pedig megteszi a szükséges intéz­
kedéseket a rend fen tartására. Egyben kö­
zölte a pártvezérekkel a kormánynak azt a 
kívánságát, hogy a parlament üléseiben rö­
vid szünet álljon be.

Gross elpik kijelentette, hogy a pártok 
egyrésze ellenzi a Reichsrat elnapolását és 
ezért nincs módjában a 7-ikére kitűzött illést 
elhalasztani.

Seidler miniszterelnök azt felelte, hogy a 
kormány kénytelen más módot találni a kép­
viselőház illéseinek szüneteltetésére.

Az. értekezlet eredménytelensége folytán 
a kormány elhatározta, hogy a képviselő- 
háznak 7-ikére kitűzött ülését semmi körül­
mények között sem engedi megtartani s a 
miniszterelnök átiratban fogja erről értesí­
teni a képviselőház elnökségét. A szünet csak 
cgy-két hetes lesz, amely alatt megkísérlik a 
megegyezést.

Becs, május 3. Mint á cs. és kir. Távirati 
.mda értesül, 6 felsége felhatalmazta a mi­
niszterelnököt a képviselőház elnapolására és 
tevékenysége újra felvételének lehetővé téte­
léi biztosító tárgyalások megkezdésére. A 
császári felhatalmazás alapján a miniszter­
elnök a Reichsrat mindkét házának elnökéhez 
a mai napról keltezett iratot intézett, mely­
ben a Reichsratnak május 4-ikétnl kezdődő 
elnapolása van kimondva.

Adomány. Havass Kálmán és neje, 
Schmid Ágoston elhanyta alkalmából köszö­
ni megváltás elmén küldött 30 korona adoma- 

V . nnhvnrpni Stotrmin-Jnyát hálásan köszönjük. Debreceni Stefánia- 
I Szövetség.

Tüdős István püspök Debrecenben
Hőkölő látogatója volt ma a városi múzeum­

nak. Tüdős István dr. miskolci lelkész, a 
tiszáninneni református egyházkerület püs­
pöke tekintette meg T ó t ti Béla borsodi es­
peres társaságában. A múzeumnak a közép­
iskolai szemléltető tanításban való növekedő 
szerepére mutat, hogy a közelebbi napokban 
csoportonkint a református főgimnázium 1.,
11., IV. és V. osztályainak növendékeit ka­
lauzolta gyüjteménytáraiban.

A porosz választójog bukása. Berlin­
ből jelentik: A porosz választójogi reform le­
szavazása alkalmából a félhivatalos Nord­
deutsche Allgemeine Zeitung ezt írja:

Azok, akik elvetették a javaslatot, 
kétségtelenül lelkiismeretűkre hallgattak. De 
épen ezért nem kívánhatják a kormánytól, 
hogy eltérjen az egyenlő választójog elvétől.
Azt követelték a kormánytól, hogy már most 
vegye igénybe a végső eszközt a házfeloszla- 
lásra. Friedberg államtitkár kijelentette, hogy 
a kormány elvben hajlandó erre az útra rá­
térni. A feloszlatás azonban mégis az utolsó 
eszköz, amelyet csak akkor lehetne felhasz­
nálni, ha más eszközök nem vezetnek célhoz.
A harmadik olvasás előtt lehet módot találni, 
amely a megegyezést biztosítja a pártok kö­
zött.

— Uj ügyvéd. Dr. Hoffmann Lajos 
39. gy. e. t. főhadnagy, Hoffmann Sándor, 
lapunk kiadójának fia. tegnap a budapesti 
ügyvédvizsgáló bizottság előtt fényes siker­
re! letette az ügyvédi vizsgát. A rokonszen­
ves fiatal ügyvédet barátai és tisztelői nagy 
száma kereste föl üdvözletével.

A helybeli középiskolák mai (szom­
bati) előadásához a grandiózus siker biztos 
reménye fűzhető. A tervbevett számok, mint 
értesülünk, valamennyien színre kerülnek és 
élvezetes estét szereznek a közönségnek, a 
mély — minthogy minden jegy elkelt — szi- 
niiltig megtölti majd a Csokonai-szinház né­
zőterét. Kezdet pontban nyolc órakor. Mű­
sor a színházban kapható 40 fillérért. — A 
rendezőség tudatja, hogy a program 5. b) 
pontja elmarad, mivel az tévesen került be 
a műsorba.

— Spády Adél előadása a Feministák 
Egyesületében. Méltó érdeklődést és nagy 
lelkesedést váltott ki Spády Adél újságíró 
és a budapesti feminista egyesület titkárá­
nak május elsején a kereskedelmi akadémia 
dísztermében tartott fényes előadása, mely a 
nő gazdasági helyzetét világította meg min­
den osztályon, a íöldmiivesnőtől a legmaga­
sabb rendű és rangú nőig és minden koron 
keresztül az őskorszaktól a leien korig. Meg 
nem cáfolható, kérlelhetetlen logikával bizo­
nyította be a női választójog szükségességét. 
Különösen kiemelte, hogy a házasság tiszta­
ságának egyedüli biztositéka a nő független 
gazdasági helyzete lesz. amikor férfi és nő 
eszményi alapon fog társulni, nem a hozo­
mány vagy a férfi jövedelmének alapján. — 
Kitörő tapsok kisérték ez értékes, igaz gyö­
nyörűséget okozó és tanulságos előadást, a 
melynek okos és lelkes szavai sokáig fognak 
a jetenvoltak lelkében rezopálni, uj erőt és 
lelkesedést öntve a feminizmus híveibe és uj 
híveket szerezve a régiekhez. Egyben meg­
említjük. hogy a jövő héten, szerdán, ugyan­
csak "a kereskedelmi akadémia dísztermében 
fog előadást tartani Koncz Aurélné, a 
Dóczy ref. leányintézet igazgatónője, váro­
sunk kiváló pedagógusa, a nőnevelésről, a 
melv téma korunk egyik legaktuálisabb kér­
dése. Utána dr. L á n g Sándorné „Rongyok“ 
című, frissen megirt novelláját olvassa fel 
Garai Etta. A nagyközönség figyelmet felhív­
juk ez előadásra, melv ezúttal is teljesen in­
gyenes.

Tolvaj orosz foglyok. A rendőrség 
ma elfogta Reismaim Eisig orosz foglyot, aki 

légy másik társa segélyével a Burger-féle in- 
ternátus diákjaitól 30 pár cipőt ellopott. A 

I cipőket már nem találták meg az orosznál.

...
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— Á debreceni szabó munkások sztrájkja.
A 'debreceni szabóipari munkások, hivatko­
zással a nehéz megélhetési viszonyokra, bér­
emelést kértek s azt követelték a mesterektől, 
hogy nekik 200 százalékos javítást adjanak. 
Ezt a követelésüket a mesterek azonban nem 
teljesítették, erre a szabó munkások sztrájkba 
léptek. A tárgyalások folvnak s remény ván 
arra, hogy megegyezés lön létre.

Dinamókezelöi tanfolyam. E hó 4-én 
este 7 órakor a fémipari szakiskola fizikai 
termében dinamógépkezelői tanfolyam kez­
dődik. A tanfolyam anyagát az elektrotech­
nikai alapismereteken ki\ ill az elektromos 
generátorok, transzformátorok, akkumuláto­
rok, motorok és az elektromos világítás esz­
közei képezik. Ezen tanfolyam előtanulmá­
nyul szolgál a közvetlenül utána következő 
mozgófény kép-gépkezelői tanfolyamhoz, 
dinamógépkezelői tanfolyamra beiratkozni a 
fenti időben és helyen, az előadónál lehet.

Ä szerb ellenzéket internálták Korfu 
ban. Becsből táviratozzak: A Neues Wiener 
Tagblatt jelenti Korfuból: A szerb szkupstina 
legutóbbi illésén szavazni kellett volna Szer­
bia 250 millió dinárnyi legújabb kölesönéről. 
Szavazás előtt azonban az ellenzék testületi­
leg kivonult az ülésteremből és ezzel meghiú­
sította a szavazást. "Az ellenzék már hosszabb 
idő óta sok bajt okoz Basics miniszterelnök­
nek. Basics a szerb ellenzék hajlithatatlan 
magatartása miatt kénytelen is volt nemrég 
lemondani. Akkor koalíciós kormányt akar­
tak alakítani és Basics csak azért kapott új­
ból megbízást, mert ez a terv nem sikerült. 
Midőn újra Basics lett a miniszterelnök, az 
ellenzéki képviselők cgytöl-egyig letették a r 
mandátumukat és kérték, hogy küldjék őket. 
mint egyszerit katonákat a harctérre, mert a 
szkupstinában nem vállalják többé a felelős- j 
séget az állam ügyeinek intézésére. Jóllehet, 
az ellenzék állásfoglalása kizárólag Basics és 
Brotics ellen irányul, Basicsnak sikerült az 
entente államferfiaival elhitetni, hogy a szerb 
ellenzéki képviselők szakítani akarnak az en- 
tentetal és különbekét szeretnének kötni a köz­
ponti hatalmakkal. Basics intrikája sikerrel 
járt, amennyiben az entente az ö információja 
alapján az egész ellenzéket internálta a kor­
fui Achilleinban. A harctérre Basics azért 
nem engedte az ellenzéki képviselőket, merr 
attól félt, hogy hangulatot csinálnak ellene a 
hadseregben.

— Magas díjazásban részesülne az az 
asszony, ki pár hónapi szoptatásra elvállalná 
gyermekemet. Cím: Arany János-u. 12.

|| Csak
Gyöngyvirág, Ibolp, Orpna 
és Eau de Fim illatokat

haliét "181
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszfmomitó Rész­
vénytársaság, Nagykanizsa 
gyártmányából, mert

fülűimül minden külföldi 
gprímányt.

Apró hirdetések,

Füri mepfitÉs.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudo­

máséra hozni, hogy a hajdudorogi István-gyógy- 
fürdöt folyó év április hó 28 án megnyitom. 
Jutányos áru szobák, kitűnő konyha és mindenféle 
italok mérsékelt áron kapható. Levelekre készséggel 
válaszolok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve vagyok

Tisztelettel
Graál Mátyás,

fürdőbérlő.

Debreczen sz. Hír. város Tanácsától.
9044—918.

Értesítés.
A városi tanács a nagyerdei fürdő 

üzemnek folyó év május 4-iŐl a hét
minden napjára kiterjesztéséi rendelte el, a 
kővetkező üzemkorlátozás és órabeosztással:

1. A gőz-, kád- és hidegvizgyógyfürdő 
rendelkezésére áll a közönségnek minden 
nap reggel G órától délelőtt 11 óráig, dél­
után 3 órától 5 óráig.

‘2. A gőzfürdőben vasárnap, kedden, 
csütörtökön és szombaton férfiak: hétfőn, 
szerdán, pénteken nők fürödhetnek

3. A dr. Leitner Adolf orvosi felügyelete 
alatt álló hidegvizgyógyintézetben reggel G 
órától 8 óráig férfiak, 8 órától 11 óráig 
nők, délután 3 órától 5 óráig férfiak gyógv- 
kezeltetuek.

Jegyek a fürdőpénztárnál és Glück 
Izidor füszeriizlelében fPéterfia-u. 76.) vált­
hatók.

A Városi Tanács

Aranyat-eziistöt, 
brilttántokat, bármiről 

1 szóló zálogleveleket (zá- 
logcédulákal) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek. Steiner Mihály 
Széchenyi u. 19. szám

Singer
varrógépeket legjobban 
javjt Keszler A műsze­
rész. Széchényi-utca 1

EhJá fald
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öl föld eladó. Érte­
kezhetni Sestakert, Po 

I roszlay ut 1.

I VESZEK
sirji él Wr viasikl,
mintát és árajánlatot'kér

Bpősz Hagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy- 
szervu gyógyszertára. 

(Színház mellett.)

Mindf

hk

lvietszesz — waggoulétel 
“ — kerestetik.

Mindennemű
eredményes kö»- 
vetltéae díjmen­
tes előjegyzések 

■ ■ alapján.
Schatteles Ügynökséf] 

Lúgos — D.
Telefon H>.

Akinek
törött aranya, ezüsí/t,
ékszere, vagy záloglegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Bika- 
bérház 3.

i Eladó
ócska fa és vasajtók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá - 

! csők, fa és kőlépcsők, 
iapo és kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Báreay-utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

Papír- ^ 
ssTtsliendok.

Les jobb beszerzési for­
rás szállodáknak, vendég­
lőknek és viszonteladók 

nak.
PapiersBPiiiBttBn-HonfEh- 
tion S. Rottentjerg.flien, 
XX, WstiEPgassE Ho. Zl.

Telefon 48315 

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Sestakert, Poros ilay-ut 1.

szőlő és földbirtokosok 
figyelmébe! Rézgálic, 

Raffia, Kénpor, Kőtöző- 
lonal, Papír-spárga,Tarló- 
rápamag, Takarmány- 

ré|)amag, Muharmag leg­
olcsóbban kapható nagy­
ban és kicsinyben Kontsek 
Kása fűszer- és magkeres­
kedésében

Tégla
vagonba rakva nagyobb 
mennyiségben eladó. 
Értekezhetni Tóth István­
nál Sestakert, Vorosztay- 
ut 1.

6
tfinosi zom

ABSOIOH
cimft 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
, finom Telin papíron R 8 —- 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

MFIKA1
RAJZOKAT .. —— ———
meghívókhoz, eljegyzési la­
pokhoz, árjegyzékekhez, le­
vélpapír és borítékokhoz, 
valamint bármely könyv­
nyomdái munkához készí­
tünk. t=3 Telefon 18.
»OFFMBftMfa és 
"* XROSiOMiTZ

nyomdai leányok
velfétetnek a kiadóhivatalban.

könyvnyomdája és könyv­
kiadóhivatala, Debreezen. 
Ferencz József-ut 49 sz.

VISZKETÉS
sömör, rüh, sebek és mindennemű hői baj 
kezelésére és teljes kigyógyitására a legbizto 
sabb szer a , „

boroka xemogs
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona. 
Készíti Gerö Sándor gyógyszerész, Nagykőrös. 
Debreczcnhcn kapható : Bárány Sándor, Batnry 
István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei, Man­
del József, Mihalovics Jenő, Murakőzy László, 
Petes László, Rcichard Sándor, dr. Szcbmyl 
Árpád, Szcndroi Béla gyógyszertárában, továbbá 

dr. Rcx Ferenc és Központi drogériában.
mmmmmm bsshpsr* lws'vssvk;.'’

Nimm« tuti Hnffmsnn ás Krnunvitz kön wnvomdáiában. Ferenc József

Szoptatós dada
két hónapos gyermek 
mellé magas fizetéssel fel­
vétetik Frank Sándor,
Arany Jáncs-u. 19.

Eladó
Csigekertben, több darabba 
szőlő és gyümölcscsel be­
ültetett földterület. Érte­
kezhetni a Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-utca 17.

IlEbrsczea sz. hír. uáros polgármístErítti.
3937—1918. cin.

Hirdetmény.
1 Az esküdtképes egyének összeírását lel- 
jesiiő bizottság az esküdt bíróságokról szóló 
1897 : XXXIII. t.-c. életbeléptetése és végre­
hajtása tárgyában kiadott 3300—1898.1. M- fi­
sz á mu körrendelet 4. §-a értelmében köz- 
hírré teszi, hogy Debreezen sz. kir. varos 
területén lakó minden férfi. — tehát az ide­
tartozó pusztán cs tanyán lakó is • ski 

! magyar honos, a folyó esztendőben legalább 
! 26-ik életévét betölti, a magyar nyelvet érti,
’ azon írni és olvasni tud és évenként leg­
alább ‘20 K egyenes állami adót köteles 
fizetni: amennyiben pedig időleges adómen­
tességet élvez, 20 K egyenes állami adónak 
megfelelő értékű vagyonnal bír, vagy az 
adózásra való tekintet nélkül köztisztviselő, 
lelkész, a magyar tudományos akadémia 
tagja, tudor, okleveles lanár, ügyvéd, mér­
nök. építész, hajóskapitány, gazdász, gyógy­
szerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, 
sebész, állatorvos, továbbá az, aki a felsőbb 
művészeti, vagy más felsőbb szakiskolai el­
végez le, végül, aki a középiskolai záróvizs­
gát letette, „

a iolyó évi máj«» hó 16 28-iha 
közötti időben d e 8 2-ig az esküd- 
képes egyének 1919. évre érvényessé val 
alaplajstromába való felvétel végett az össze­
író bizottság előtt, illetve e bizottság jegyi­
jénél dr. Vass Károly városi aljegyzőnél 
(Városház 1. emelet 32.) személyesen, vág} 
meghatalmazott áltai is megjelenhetik.

Kelt Debreczenben, 1918 május bó 1 én
Márk Badre,

m kir. udv.tanácsos,pnlgármestci',
mint nz öss-eiró bizottság elnOBO-
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